Nemes Tihamér OITV 2015
Első forduló
II. korcsoport: 9-10. osztályosok


1. feladat: Sorminta (39 pont)
Egy sormintában színek szerepelnek, melyeket a kezdőbetűikkel adunk meg: P – piros, Z – zöld, F – fehér, S – sárga.

A sormintát szabályok segítségével állítottuk elő, több lépésen keresztül. Ha van egy sormintát leíró karaktersorozatunk, akkor arra olyan következő sormintát előállító szabályokat alkalmazhatunk, amelyek megadják, hogy az eredeti sormintában szereplő karakterek helyére mit (vagy miket) kell írni. 

Ismerjük a lépésenként előálló sorozatot, ki kell találni a hozzá tartozó szabályokat!

Például a kiinduló sorozat az PZP, az első lépésben ebből a PZPZPZP sorozatot kapjuk, a második lépésben pedig a PZPZPZPZPZPZPZP-t, akkor a két szabály: P ( PZP, Z ( Z. 

Magyarázat: A kiinduló sorozat eleje és vége is P. Emiatt az első lépésben keletkező sorozat elején és végén is ugyanannak kell lenni, azaz a szabály vagy a P ( P, vagy a P ( PZP lehet. Az első esetben a Z ( ZPZPZ a másik szabály, a második esetben pedig a Z ( Z. Ezek közül a második lépés eredménye alapján választhatunk. A második lépésben a 7 karakterből (4 P és 3 Z) álló sorozatból 15 karakter lesz. Az első esetben 4+3*5=19 karakter hosszú eredményt kellene kapnunk, a másodikban pedig 4*3+3=15 hosszút, ami megfelel a második lépés végeredményének.
Add meg a szabályokat az alábbi sorozatokhoz:
A. PZP ( PZFPZF ( PZFZPZFZ

B. PZP ( ZFSZZF  ( SZPSPSZSZP

C. PZP ( PZPSPZP ( PZPSPZPZZPZPSPZP

D. PZ ( PPZF ( PPZPPZFZ

2. feladat: Áramkör (32 pont)
Az alábbi áramkör A és B bemenetére érkezik egy-egy 1-bites érték (A és B), amelyből a NEM, ÉS, VAGY áramköri elemek állítják elő az X és a C 1-bites értékeket.
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Töltsd ki az alábbi táblázatban, hogy A és B adott értékeire (0=hamis, 1=igaz) mi lesz X és C értéke!
	A
	B
	X
	C

	0
	0
	
	

	0
	1
	
	

	1
	0
	
	

	1
	1
	
	


3. feladat: Sorozat (54 pont)
Az alábbi sorozat első három tagja rögzített, a továbbiakat pedig egy algoritmus számolta, minden negyediket ugyanazzal a módszerrel, amihez egyes esetekben az előző tagokat is felhasználhatta:
	1.
	2.
	3.
	4.
	5.
	6.
	7.
	8.
	9.
	10.
	11.
	12.
	13.
	14.
	15.
	16.
	17.
	18.
	19.
	20.

	1
	3
	2
	6
	7
	4
	10
	12
	11
	14
	18
	8
	15
	20
	26
	
	
	
	
	


A. Töltsd ki a táblázat üresen maradt celláit!
B. Add meg a táblázat 128. elemének értékét!

C. Egészítsd ki az alábbi algoritmust, amely a táblázat elemeit számolja a negyediktől 4*N elemre! A téglalapok helyére írható tetszőlegesen hosszú kifejezés.
A(1):=1; A(2):=3; A(3):=2
Ciklus i=1-től N-ig 

A(4*i):=□□□□□□□□□□□ 

A(4*i+1):=□□□□□□□□□□□

A(4*i+2):=□□□□□□□□□□□

A(4*i+3):=□□□□□□□□□□□
Ciklus vége

4. feladat: Bináris levélfa (45 pont)
Az 1..n elemek egy részhalmazát egy ún. bináris levélfában ábrázolunk, amire a következő tulajdonságok teljesülnek:

1. A fának n levélpontja van.

2. A fának n-1 belső (nem levél) pontja van.

3. Minden belső pontnak két fia van.
4. A fa minden belső pontja a jobb részfájában lévő halmazelemek számát tartalmazza.

Például a {2;4;5;7;9;10} halmaz ábrázolása, ha n=10:
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Egy ilyen fára egyetlen műveletet alkalmazunk, az I-edik legnagyobb eltávolítását a fából. (A példában az első legnagyobb a 10, a hatodik legnagyobb a 2.)
Ha a fenti fából a 4. legnagyobb elemet kivesszük, akkor a fa így alakul (a 4. legnagyobb az 5-ös volt, a törlés után a 4. legnagyobb a 4-es lesz):
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Az alábbi fából indulunk ki:
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Rajzold le a fát minden törlés után, ha elemeket az alábbi sorrendben törlünk: 4. legnagyobb, 4. legnagyobb, 1. legnagyobb, 4. legnagyobb!
5. feladat: Fesztivál (30 pont)

Egy kiállítás sorozat N egymást követő napból áll, amelyet egyetlen teremben rendeznek meg. M kiállító jelentkezett. Az egyes kiállítók megadták, hogy mely napon szeretnék megrendezni a kiállításukat (1≤Ki≤N, növekvő sorrendben, egy napra csak egy jelentkező van).  

Minden kiállítónak X nap áll rendelkezésre a kiállítás berendezéséhez és a kiállítás után X nappal át kell adniuk a termet a következő kiállítónak. Emiatt lehetnek ütközések. (Például X=2 esetén 2 napjuk van a berendezésre, 1 nap a kiállítás és 1 nap marad a terem kiürítésére.) Az első kiállító építkezése és az utolsó lebontása lehet az N napon kívül is.

A következő kérdésekre ad válasz az alábbi algoritmus:

A. Hány kiállító lehetne összesen?

B. Hány kiállító nem ütközik másik kiállítóval?
C. Milyen hosszú a leghosszabb időszak, amikor a termet senki sem használja?

Egészítsd ki az alábbi algoritmust úgy, hogy a téglalapok helyére írhatsz tetszőlegesen hosszú kifejezést!
Kiállítás(N,M,K,X,A,B,C):
  A:=(((((; B:=(((((;
  Ha ((((( akkor C:=((((( különben C:=0
  Ciklus i=2-től M-ig
    Ha ((((( akkor B:=(((((
    Ha ((((( akkor C:=(((((
  Ciklus vége
  Ha ((((( akkor C:=(((((
Eljárás vége.

Értékelés: 
Elérhető összpontszám: 200 pont
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